

安信保险 保险安心



水果喜欢晴好天气 沪郊果品今夏更甜

上半年的天气,对沪郊果树的长势相对有利。桃子没有大量落果,产量有所增长。梨花期,坐果量较往年略少,但产量基本不受影响,果型大而圆整。而近日沪上连续高温晴好,虽然体感不适,却是水果喜欢的“好天气”,即将进入成熟期的果品加速了糖分积累。

6月下旬,马陆葡萄大量上市,7月上旬,南汇水蜜桃全面上市,本周起,金山蟠桃、松江水晶梨、奉贤黄桃也纷纷甜蜜登场。早熟葡萄品种喜乐,测得的糖度高达20度,往年平均糖度17度左右。已经上市的南汇水蜜桃,测得的糖度也高出往年2度左右。

沪产品牌日益显现 水果开始“论个卖”

2002年以来,通过重点扶持龙头企业、建立专业果品交易市场、组建特色果品研究所等方式,本市不断优化林果产业布局,已形成了“一区一品”“一镇一品”的格局。嘉定马陆的葡萄、浦东南汇的水蜜桃、松江仓桥水晶梨、崇明柑橘已成为沪郊水果几大“拳头”产品,金山蟠桃、奉贤黄桃、青浦枇杷以及蓝莓、猕猴桃、火龙果等小水果特色果品在上海市民中也有着较广泛的知名度。

同时,沪产果品的注册品牌也逐年增加。据市林业总站不完全统计,本市注册的果品品牌已超过100个。葡萄有“马陆”“传伦”“管家”“施泉”,桃子有“南汇水蜜桃”“皇母”蟠桃、“锦绣”黄桃,梨有“仓桥”“奉叶”,柑橘有“前卫”“飞岛”“前小桔”等。南汇水蜜桃、仓桥水晶梨、金山蟠桃、马陆葡萄、奉贤黄桃已成为上海名牌产品,并获批国家地理标志保护产品。

品牌建设也为果农增收创造了条件。水蜜桃、葡萄、柑橘、梨等,由原来的论筐卖,发展到有标准包装的论盒卖,甚至很多品牌的桃子、葡萄、柑橘、生梨开始出现论个卖、论串卖的情况,并在全国果品评比中多次获得金奖。

科技支撑标准引领 沪产果品广受好评

受自然地理条件和气候的限制,适合长在上海的水果种类不是很多,目前主栽树种为柑橘、桃、葡萄和梨。但依托科技优势,沪产水果也能“大展手脚”。

近几年,本市已先后引进林果品种400多个,推广良种40多个。以葡萄为例,生产品种已超30个,有夏黑、巨峰、巨玫瑰、醉金香、美人指等等。葡萄科学种植示范基地负责人管华明介绍,新引进的“阳光玫瑰”,口感好,且耐贮藏、无脱粒,采收时间还可延迟到春节左右。此外,

又到一年丰收季 沪郊水果分外甜

夏已至,绿已满,花已尽,果已繁,又到了一年中吃水果的好季节。今夏,沪产水果总量预计约达30万吨,较去年将稳中有升。晶莹剔透的马陆葡萄、入口即化的南汇水蜜桃、甘甜爽脆的松江水晶梨、甜蜜带酒窝的金山蟠桃、鲜嫩多汁的奉贤黄桃,各种水果分分钟甜爆你的味蕾。据市绿化和市容管理局统计,目前上海有经济果林面积25.7万亩,其中投产面积为24万亩,经济果林作为林地的重要组成部分,不仅提供了优美的环境,也对农民增收、农业增效起到了重要作用。



玉露蟠桃

本版图片均由市林业总站提供



葡萄满枝头

本市的桃子也有沪油018、新风蜜露、川中岛、锦绣黄桃、玉露蟠桃等20多个品种,梨则有翠冠、早生新水、圆黄等10多个品种。在小水果方面,蓝莓、樱桃、枣子、枇杷等经过驯化试种,也不断增加,以独特的营养价值和富有个性化的口感,受到市场欢迎。

本市相继建立了葡萄研究所、桃研究所、柑橘研究所、梨研究所、小水果研究所、蟠桃研究所和蓝莓研究所等7家非性质的市级专业果树技术研究和推广机构,开展新品种引育、技术培训、技术咨询和技术攻关。本市林业部门选聘了42名果品生产“乡土专家”,确定了18家“上海市林果乡土专家生产示范园”,更好地发挥示范引领作用。

自2006年以来,上海把经济果林的“双增双减”和套袋项目列入林业建设内容,大力发展惠农政策。此外,经济果林规模化标准化基地建设、经济果林基础设施建设也曾列入林业政策中,不仅使安全、优质、标准化的果树生产技术得到推广,且使广大果农在农资方面得到实惠。

通讯员 郑洁 本报记者 金旻矣



播种绿肥



锦香黄桃



翠冠梨

本周六,第六届“乡土有约”活动暨“2017上海夏季水果节”将在杨浦区五角场举行。代表上海果树生产最高水平的20家“安全优质信得过果园”将携手出席,水蜜桃、蟠桃、葡萄、水晶梨、蓝莓等沪上优质果品也将悉数登场。

活动现场,市民可免费品尝沪郊果园的优质果品,也可以优惠的价格买到水果,还可以向林果乡土专家咨询挑选、保存水果的小妙招。活动还有快闪、奇幻VR秀、文艺表演、互动游戏等节目,参与的市民都有机会赢取奖品。

市林业总站介绍,目前全市已有76家“安全优质信得过果园”,栽培的树种涵盖桃、梨、葡萄、柑橘、蓝莓、猕猴桃、枣、银杏等。“信得过果园”的评选依据三方面标准。首先,果园的水、土、气要达到无公害以上,周围一定范围内不能有污染源。其次,田间操作特别是投入品的使用有严格标准,严禁使用高毒高残留农药肥料,对使用生物农药、有机肥、套袋、物理杀虫器械给予一定补贴。此外,上市果品要进行农残检测,若涉及食品安全的项目不达标,实行一票否决。通过测定果实外观、优质果率、可溶性固形物含量等指标,来确保商品果的质量。

每个“安全优质信得过果园”都设安全监督员,负责投入品使用、采摘、储运、销售等全过程各环节的质控,经考试合格后持证上岗。“这些果园出产的水果,只要用清水稍稍冲洗,就能直接吃了。”市林业总站表示。这些果园都拥有“安全护盾”LOGO标志和“果品溯源系统”,通过安全认证的果品都贴有“安全护盾”标志和二维码,消费者可以快速了解果品等级、生产企业信息、种植及投入品使用信息以及病虫害检疫情况等。市民还可以在上海林业技术网(<http://www.linye.sh.cn/>)上查询信得过果园的名单。

此外,以果园为载体的观光采摘游也如雨春笋。嘉定的马陆葡萄公园,是葡萄的王国,拥有上百个不同品种的葡萄、葡萄汁、葡萄茶、葡萄水饺等。金山的敏蓝蓝莓园,则能尝到蓝莓糕和蓝莓酒,芳心园内有成片的蟠桃林,还有别致的亭台楼阁、小桥流水。青浦的枇杷园,可采白玉枇杷果,品尝农家菜,夜宿小木屋。市民在奉贤的申亚度假农园可品尝鲜桃、树莓、杏子、樱桃等水果。

通讯员 郑洁 本报记者 金旻矣

沪郊果园：果品安全有保证 亲子采摘乐无穷

台风将来袭 保险已备好

安信台风巨灾指数保险满足农户需求

向80公里的海面上(22.3°N,114.8°E),上午“洛克”在广东惠东到珠海一带沿海登陆,登陆时强度热带风暴级(18-20米/秒,8级)。

台风不仅带来狂风、暴雨、风暴潮等灾害性天气,而且因其连锁效应还会带来群发

性灾害。例如,台风暴雨可以引起洪涝、水土流失等次生灾害,使农业耕地遭到泥石流掩盖,导致直接经济损失,并使土壤质量下降。台风暴雨使海面倾斜,低气压使海面升高,海水倒灌导致农田受淹,也使农用灌溉水受

到污染。长时间浸泡,土壤含盐量升高,造成土地盐碱化,不利于农作物生长,有的农田甚至废耕。

为应对台风对农业带来巨大的灾害,安信农保此前已经推出了国内首款台风巨灾指数保险,采用互联网线上投保,触发理赔值后,线上快速理赔到账。为迎接今年台风“来袭”,农户可尽早备好保险。安信农保在微信上开办了“微店”,互联网投保,方便快捷,满足不同地域人群的需求。 王娜

安信农保
知识窗

上海即将迎来今年台风活跃期,而太平洋上的台风活跃度已经超出想象。到目前为止,太平洋上已经出现10个热带风暴气旋,光是生成台风的就有4个。预计,广东海南台风将袭击并带来暴雨,上海浙江等地极端高温继续。今年第7号台风“洛克”(热带风暴级)7月23日8时位于广东深圳东南偏南